



**DRUŠTVO ZA  
KONTROLU  
KVALITETE**

**GODINA I Broj 3.**  
**Zagreb 15. 08. 1972.**  
Poštarika plaćena u gotovom

- kako do znaka kvalitete
- objediniti kvalitetu i efikasnost
- rijeka: dopis po dužecima
- izabran odbor za slavonsku i baranju
- split: brojne inicijative
- u ključivanje poduzeća: končar, željezara sisak, prvomajska, ina, oki, gredelj, krka
- kvaliteta i turizam
- tko želi časopis quality
- izrađen preliminaran program seminara fsb i dkk
- naš servis: literatura, adrese
- surađujte u vijestima dkk

## PK SRH: Objediniti kvalitetu i efikasnost

**Zagreb** – Na sastanku u Privrednoj komori Hrvatske 20. srpnja nastavljeno je razmatranje tematike kvalitete i s njom povezane akcije Godina kvalitete. Tom je prigodom zauzet stav da se objedine snage koje se uključuju u akciju Godina kvalitete, s onima već angažiranim oko inicijative za povećanje efikasnosti privređivanja.

Efikasnost privređivanja u stvarstvu je naziv za akciju i inicijativu koju Privredna komora Hrvatske već duže vremena provodi na najširem planu. Akcija je do sada dala rezultate, a po svojoj suštini povezana je s problematikom kvalitete, pa je opravdano ove dvije inicijative spojiti u jednu i zajednički ih provoditi.

Na spomenutoj sjednici predložen je i program savjetovanja i seminara koje bi trebalo u Hrvatskoj organizirati u okviru Godine kvalitete. Navedene su sljedeće teme i oblici provedbe: instruktivan trodnevni seminar »Program Godine kvalitete u poduzećima«, dvodnevno savjetovanje »Praktički primjeri sačinjenih programa akcije Godina kvalitete u poduzećima«, instruktivan četverodnevni seminar »Analiza sposobnosti procesa«, dvodnevno savjetovanje u po-

## ZNAK KVALITETE

Praksa pokazuje da potrošača treba zaštititi od loših proizvoda i usluga. Isto tako, dobra je zaštita potrebna i dobrom, kvalitetnom proizvođaču u odnosu na lošeg.

Ova bi se zaštita mogla kod nas provesti uvođenjem obaveznog »znaka kvalitete«, barem za neke kategorije proizvoda i za one proizvode koji su namijenjeni izvozu. Pogotovu za proizvode namijenjene izvozu pitanje objektivnog utvrđivanja kvalitete od nacionalnog je interesa. Naime, u tom se slučaju kvaliteta javlja kao najvažnija komponenta konkurentne sposobnosti proizvoda – bilo da se radi o robi široke potrošnje ili o investicionim sredstvima veće ili manje vrijednosti.

Osnovna poteškoća u realizaciji ove zaštite leži u prvom redu, u provjerenosti stručnosti i objektivnosti institucije kojoj bi bilo povjereno izdavanje i nadležnost za izdavanje takvog »znaka kvalitete«, te u postupku koji takav znak treba činiti obaveznim. Po mojem mišljenju, odgovarajuće institucije – i to s velikom tradicijom – koje bi mogle preuzeti tu obavezu s uspjehom, već postoje.

Pitam se, na primjer, zašto zajednica ne bi izdavanje »znaka kvalitete« za proizvode povjerala društvima inženjera i tehničara, odnosno zašto ova društva ne bi zahtijevala da se upravo njima povjeri prava i dužnosti oko izdavanja tog znaka?

Ovo je pitanje, u stvari, prijedlog upućen i široj zajednici i društvima inženjera i tehničara. Naime mislim da bez sudjelovanja provjerenih stručnih i objektivnih organizacija ne može biti govora o unapređenju kvalitete proizvoda na nacionalnom planu. Možda baš dogovor šire zajednice i društva inženjera i tehničara može popuniti tu prazninu?

Doc. FEDERICO DUSMAN, dipl. Ing.  
Predsjednik društva za kontrolu kvalitete Zagreb

duzeću-pilotu »Prikazivanje iskustava u provođenju programa integrirane kontrole kvalitete ili parcijalnih programa«, s tim da ovo savjetovanje ima još 4 varijante.

## Odbor Privredne komore SRH

**Zagreb** – Koordinacioni odbor Godine kvalitete Privredne komore Hrvatske imenovan je na sjednici Predsjedništva PK SRH

15. lipnja 1972. Odbor broji ukupno 13 članova, a predsjednik mu je dr. **Vito Gašparović**, predsjednik PK SRH. Članovi odbora su **Ivan Novačić** dipl. ing. (Zagreb), **Mirko Sinobad** (Split), **Vujo Divjak** (Osijek), **Tomaz Dobrić** (Rijeka), **Pajo Luketić** (Karlovac), **Andrija Žabić** (Bjelovar), **Jeronim Jurčan** (Varaždin), mr. **Stjepan Lukić** (predsjednik odbora za privredno-pravna pitanja), **Filip Knežević**, dipl. ing. (predsjednik odbora za znanstveno-istraživački rad i tehničku suradnju), **Milivoj Plačković** (predsjednik odbora za kadrove i obrazovanje) i **Ivo Djerek**, dipl. ing. (predsjednik odbora za informacije u privredi). Za sekretara odbora imenovan je **Eugen Cajzler**, sekretar odbora za unapređenje poslovanja poduzeća.

## Rijeka:

### Dopis poduzećima

**Rijeka** – Pri Privrednoj komori Rijeka formiran je regionalan koordinacioni odbor Godine kvalitete kojem se na čelu nalazi predsjednik PK Rijeka **Kazimir Jelovica**, potpredsjednici su mu **Vjekoslav Ivančić** (predsjednik MK SSRN) i **Vojmir Lazarin** (predsjednik MV Sindikata), dok je tajnik **Viktor Stipčić**, stručan suradnik PK Rijeka. Odbor broji ukupno 23 člana uglavnom iz radnih organizacija. U širi sastav odbora ulaze još i tajnici savjeta grupacija i odbora PK Rijeka, a akcija Godina kvalitete će se uglavnom i voditi preko savjeta i odbora komore.

Predviđeno je da će odbor svoje zadatke izvršavati preko službi komore, a nedavno je svim radnim organizacijama regije upućen dopis u kojem su opisani zadaci odbora: upoznavanje sa značajem akcije Godina kvalitete, pružanje pomoći poduzećima pri izradi potrebne dokumentacije, osposobljavanje kadrova i formiranje odbora Godine kvalitete u svim većim radnim organizacijama, podsticanje razvojno-znanstvenog rada i traženje administrativno-pravnih rješenja, izučavanje i primjena domaćih i svjetskih iskustava, izrada i prezentiranje privredj odgovarajućih analiza, pokretanje akcije za formiranje stimulaturnog fonda za najuspješnije organizacije i pojedince, organiziranje izložbi i izvršavanje svih ostalih zadataka povezanih s akcijom Godina kvalitete.

### Izabran odbor za Slavoniju i Baranju

**Vukovar** – Za područje Slavonije i Baranje imenovan je koordinacioni odbor Godine kvalitete, kojem se na čelu nalazi predsjednik Skupštine općine Osijek **Jozo Petrović**. Odbor broji 19 članova, a potpredsjednici su **Vujo Divjak** (predsjednik Privredne komore Osijek) i **Franjo Šumića** (predsjednik Međuopćinskog sindikalnog vijeća). Ovaj je odbor izabran na sjednici predsjedništva Zajednice općina Slavonije i Baranje, koja je održana u Vukovaru.

Tom je prilikom upozoreno da provođenje akcije Godina kva-

litete na području Slavonije i Baranje kasni jer, na primjer, osim kombinata »Borovo« u ostalim se radnim organizacijama na tome nedovoljno radi. Zato je donesen zaključak da se akcija na ovom području ubrza.

### Split: Brojne inicijative

**Split** – U brojnim radnim i društvenim organizacijama na širem području Splita već postoje i djeluju savjeti Godine kvalitete. Osnivanje koordinacionog odbora pri Privrednoj komori Split očekuje se uskoro. Do sada izrađeni programi ukazuju da je planiran velik broj akcija usmjerenih poboljšanju kvalitete, efikasnosti i pouzdanosti u najširem spektru proizvodnje i uslužnih djelatnosti.

Za rujan i listopad u Splitu se najavljuju savjetovanja za rukovodioce privrednih i društvenih organizacija. Tom će se prilikom osobita pažnja posvetiti izlaganjima o do sada poduzetim mjerama i postignutom stupnju efikasnosti privređivanja.

### Končar:

#### Službeno u rujnu

**Zagreb** – Provedba akcije Godina kvalitete u poduzeću »Rade Končar« počeo će službeno u rujnu, kada će organi samoupravljanja formirati Odbor Godine kvalitete i prihvatiti program akcija. No, i pored toga što akcija Godina kvalitete u »Rade Končar« službeno još nije započela, niz poduzetih inicijativa dopušta da se kaže kako je u ovom poduzeću ova akcija ipak dobro odmakla.

Rezolucija Savezne skupštine o proglašenju Godine kvalitete pala je ovdje na plodno tlo još u veljači 1972. Već tada upućen je poziv na suradnju trima srodnim zagrebačkim poduzećima – RIZ-u, tvornici »Nikola Tesla« i Tvornici računskih strojeva TPS. Zbog niza faktora među ovim poduzećima dogovorena je suradnja i koordinirana provedba akcija u Godini kvalitete.

U »Rade Končaru« dogovorene su tri vrste programa akcija u Godini kvalitete – ovisno o značaju, sudionicima i mjestu provedbe. Zajednički program »Končara«, RIZ-a, i TRS-a u pojedinostima je istodobno i program poduzeća »Rade Končar«.

Zaključeno je da se tvornice rotacionih strojeva u Zagrebu, aparata u Zagrebu i Skopju, grijaćih elemenata u Slavonskoj Požezi, te transformatora, strojeva za pranje i motora u Zagrebu proglašavaju »pilot-tvornicama«, gdje će kao podloga za operativnu akciju poslužiti programi akcija za kvalitetu u 1972, koje inače svaka tvornica poduzeća donosi koncem godine za predstojeću. Ostale tvornice također su dobile obavezu da za Godinu kvalitete izrade programe akcija, s tim da ti budu što realniji, konkretni, s ro-

kovima i precizni, obuhvaćajući koordinirano sve, do radnih mjesta u radionicama.

Za koordinaciju svih tih akcija u poduzeću je zadužen Ured za upravljanje kvalitetom, koji je funkcionalno odgovoran za razvoj i unapređenje integralne kvalitete u poduzeću »Rade Končar«.

BRANISLAV ZLATKOVIĆ, dipl. ing.

### Željezara Sisak:

#### Kvaliteta briga svih

**Sisak** – Kvaliteta proizvoda i usluga treba biti briga svih radnika, pa se svaki član radne organizacije treba lično, na svom radnom mjestu boriti da postigne što bolju kvalitetu. Svaki prijedlog koji se pokaže korisnim treba biti usvojen i dobiti svoj značaj u provođenju akcije Godina kvalitete. To je, otprilike, ideja koja se kao krilatica nazire u zaključcima i smjernicama koje je Odbor godine kvalitete u Željezari Sisak pripremio kao ishodište za uvođenje Godine kvalitete u ovu tvornicu.

Svim je radnim jedinicama Željezare stavljeno u zadatak da donesu svoje akcijske programe. U njima treba prvenstveno posvetiti pažnju samokontroli pojedinih radnih operacija, a stručne će se službe maksimalno angažirati na kontroli kvalitete proizvoda. Na povećanje kvalitete treba također intenzivno djelovati i osposobljavanjem stručnih kadrova.

U Željezari je još u prvoj polovici godine izabran i imenovan Odbor Godine kvalitete, kojem je stavljeno u zadatak da radi na povećanju kvalitete proizvoda, jer se samo kvalitetni proizvodi, kaže se – kako na domaćem tako pogotovo i na stranom tržištu – mogu ravnopravno nositi s ponudom konkurencije.

### Prvomajska:

#### Mjesečni bilten

**Zagreb** – Tvornica alatnih strojeva »Prvomajska« jedna je od onih koji su se među prvima u Hrvatskoj uključili u akciju Godina kvalitete. Izrađeni programi i stupanj njihove provedbe daju s jedne strane sliku dokle je ova akcija u »Prvomajskoj« odmakla. S druge strane o tome svjedoči i briga zaduženih za kvalitetu da osiguraju i informiranje o akciji Godina kvalitete unutar kolektiva. Naime, počev od 1. kolovoza Centar za informiranje »Prvomajske« počeo je izdavanjem biltena, kao informativnog mjesečnika Godine kvalitete »Prvomajske«.

Uz uvodan tekst i osnovne tematske postavke o kvaliteti i Godini kvalitete, prvi broj je posvećen uglavnom objašnjavanju značaja i razmjera koje Godina kvalitete u »Prvomajskoj« zaprima. Tu je objavljena odluka Radničkog savjeta od 13. lipnja da proglašava Godinu kvalitete »Prvomajske« i da preuzima pokroviteljstvo nad tom akcijom. Tom je prilikom imenovan centralan odbor Godine kvalitete na čelu s generalnim direktorom **Ivicom Smojverom**, dipl. oec. (o tome smo već javili u broju 1. »Vijesti DKK«, op. gl. ur.), dok su članovi tehnički direktor **Krešimir Varljen** dipl. ing, direktor proizvodnje **Muharem Nadarević**, dipl. ing, direktor službe kvalitete **Petar Jerković**, dipl. ing, direktor pogona Raša **Josip Mikac** i direktor pogona ITAS **Stjepan Kušan**. Imeno-

van je i centralan stručan odbor, kojim rukovodi direktor službe kvalitete **Petar Jerković**, dipl. ing.

## INA: Prvi rezimeji

**Zagreb** – Rano uključivanje Industrije nafte INA Zagreb u akciju Godina kvalitete omogućilo je da se nedavno donesu i razmotre prvi rezimeji rada na tom području. Naime, u INI su odbori Godine kvalitete formirani po svim pogonima, izrađeni su programi akcija, a popriličan broj akcija već je i u toku.

Cijela aktivnost obzirom na Godinu kvalitete koordinira se putem centralnog odbora u INI, a taj već rješava, na primjer, prijedlog Pravilnika o kvaliteti u INI i sl.

Odbor Godine kvalitete na svom sastanku od 12. srpnja razmatrao je izvještaje o seminaru koji je u Beogradu održao prof. Juran i kongresu EOQC u Oslu (o oba ova događaja pisali smo u našem listu, op. gl. ur.). Na temelju tih izvještaja iznesen je i zaključak, da se suvremena kretanja na ovom području svode na potrebu uvođenja totalne ili integralne kontrole kvalitete, koja treba biti jednolično raspoređena na sve faze proizvodnog procesa, distribucije i primjene.

Stoga je zaključeno, da se Koordinacionom odboru INE predloži ugradnja jednog takovog sistema kontrole kvalitete u organizacionu šemu INE. Obzirom na svestranost pristupa sistemu organizacije funkcije kvalitete istovremeno je odbor donio odluku da se sugerira formiranje komisije od nekoliko članova raznih struka, te da se pronade mogućnost posjeta francuskoj petrolejskoj kompaniji »Esso«, koja ima jednu od najsuvremenijih organizacija u petrolejskoj grani na području Evrope.

Prijedlog akcija u Godini kvalitete također je prihvaćen i proslijeden centralnom koordinacionom odboru, a razmotren je i rad na akciji Godina kvalitete u pogonima INE.

ELA SAMOKOVLJA, dipl. ing.

## OKI: Godina kvalitete - nov poticaj

**Zagreb** – Akcija Godina kvalitete predstavlja za OKI nov poticaj u pogledu usavršavanja cjelokupnog poslovanja i rada, a uspješno uključivanje u ovu akciju znači još intenzivniji rad na usavršavanju i racionalizaciji proizvodnje, poboljšanju kvalitete, obrazovanju kadrova, organizaciji stručnih predavanja, planiranju investicija za nabavku opreme i sl.

Uz ovo obrazloženje i pod ovim znakom inaugurirana je akcija Godina kvalitete u Organsko-kemijskoj industriji OKI Zagreb. U poduzeću je osnovan »Odbor za kvalitetu«, na čijem je čelu generalni direktor, dok su ostali članovi rukovodioci i stručnjaci koji se ovom problematikom bave. Zadatak odbora jest da daje smjernice i rukovodi u poduzeću radom na području kvalitete.

Upoznavajući se s ovom akcijom i dajući joj značajno mjesto, Poslovni odbor poduzeća imenovao je posebnu komisiju u sastavu: **Zdravko Sakač**, dipl. ing, **Petar Tomičić**,

dipl. ing, **Prvislav Lederer**, dipl. ing, **Božidar Zorić**, dipl. ing, i **Gordana Jurković**, dipl. ing.

## Gredelj: Program za sva polja rada

**Zagreb** – Polazeći od toga da težište provedbe akcije Godina kvalitete treba da bude u radnim organizacijama, jer uspjeh u najvećoj mjeri ovisi od uspješnog provođenja u privrednim organizacijama, tvornica šinskih vozila »Janko Gredelj« iz Zagreba sudjelovat će u provođenju ovih aktivnosti, čakako u okviru djelatnosti metaloprerađivačke industrije.

Premda se kao proizvođač šinskih vozila može pozvati na dugu tradiciju i postignutu kvalitetu, mogućnost daljnjeg unaprijeđenja uvijek postoji. U tom cilju u »Janku Gredelju« najavljuje se prvi korak u obliku izrade programa, koji bi obuhvatio sva polja rada.

Polazi se, naime, od toga da se kvalitetan proizvod ne može dobiti isključivo kontrolom kvalitete proizvođača. Izvori pogrešaka koji dovode do pojave loše kvalitete mogući su u svakom sektoru, pa zbog toga u akciju kvalitete treba uključiti kompletan kadar – od projektiranja do održavanja sredstava u eksploataciji. Radnici na svim radnim mjestima trebaju se posebno založiti za ostvarivanje veće kvalitete svog rada, a isto tako radnici zaduženi za kontroliranje kvalitete rada posebno se trebaju angažirati oko provođenja programa na tom području – ključni su koji trebaju dati obilježje i pristup akciji Godina kvalitete u »J. Gredelju«.

## Krka: Mjesec borbe za kvalitetu

**Knin** – Prigodnom svečanošću u radnom kolektivu »Krka« u Kninu obilježeno je uspješno ostvarenje akcije »Mjesec borbe za kvalitetu«. Prigodom završetka ove akcije otvorena je izložba noviteta tapeciranog namještaja, a na svečanoj sjednici Radničkog savjeta istaknutim su radnicima podijeljene novčane nagrade. »Mjesec borbe za kvalitetu« u »Krki« osobito je značajan, jer pokazuje da akcija za kvalitetu nalazi odaziva i u pasivnijim krajevima.

## Savjetovanje - prvijenac

**Zagreb** – Još u svibnju održano je u Zagrebu, u okviru Proletnog zagrebačkog velesajma, savjetovanje »Kvaliteta u zavarivanju«. Spominjemo ga zato jer je to bilo, koliko nam je poznato, prvo stručno specijalizirano savjetovanje o kvaliteti u Jugoslaviji uključeno u akciju Godina kvalitete. Savjetovanje su pripremili Društvo za tehniku zavarivanja Hrvatske i Savez društava za tehniku zavarivanja Jugoslavije. Održavanje savjetovanja može se u dobroj mjeri zahvaliti zalaganju prof. **Drage Kunstelja** iz Zagreba. U radu savjetovanja uzeo je učešća velik broj stručnjaka iz zemlje i svijeta.

## Kvaliteta u turizmu

**Split** – Podizanje kvalitete usluga u ugostiteljskim i hotelskim objektima na Jadranu, pa time i snažnije uključivanje u svjetsku turističku ponudu, zadatak je akcije »Kvaliteta u turizmu«. Ovu akciju priprema i provest će je »Union-turist Dalmacijak« iz Splita, koji okuplja petnaestak hotelsko-ugostiteljskih poduzeća s ovog dijela Jadrana. Sama akcija dobila je već nepodijeljenu podršku turističkih radnika.

Ova je inicijativa zamišljena tako, da se do ušteda i novih kvaliteta dode boljom organizacijom, tj. da se uz neznatna ulaganja sredstava postigne što kvalitetnije poslovanje, odnosno povećanje prometa i prihoda da rezultira iz racionalnijeg i kvalitetnijeg poslovanja.

Prvi korak u ostvarenju ove akcije, kako je zamišljeno, jest utvrđivanje sadašnjeg stanja. Dobiveni podaci poslužili bi vrednovanju objekata i pruženih usluga, što bi poslužilo za izradu akcionog programa i zatim konkretnih zadataka usmjerenih k poboljšanju svega što ne zadovoljava ili bi moglo biti bolje.

## Ponuda za tiskanje časopisa QUALITY

**Beograd** – Evropska organizacija za kontrolu kvalitete (EOQC) izdaje tromjesečnik QUALITY na engleskom jeziku. Časopis izlazi na engleskom jeziku u nakladi od 2.000 primjeraka, tiska se u Rotterdamu, a troškovi tiska iznose po broju 5.000 Hfl. Godišnje to iznosi 20.000 Hfl.

U cilju smanjenja troškova budžeta EOQC, traži se mogućnost jeftinijeg štampanja ovog časopisa. Izvjestan broj nacionalnih organizacija već je ispitivao mogućnosti u svojoj zemlji.

Postoje tek neslužbeni podaci da su do sada date slijedeće ponude:

– četverobojni tisak, 4.874 Hfl, izdanje 60 dana od prijema rukopisa na engleskom jeziku.

– 4.800 Hfl, rok isti, cijena bez klišea

– 4.000 Hfl, rok 45 dana od prijema rukopisa

Izdavanje časopisa QUALITY razmatrao je na svojoj sjednici Izvršni odbor JUSK-a i donio odluku da se pismo o toj mogućnosti uputi poduzeću »Privredni pregled«, ali i republičkim društvima za kvalitetu, kako bi ta mogla ponudu EOQC dostaviti izdavačkim kućama na svom području.

Dakako, konkurirati za tiskanje časopisa QUALITY moglo bi se samo uz garanciju kvalitete i rokova, te uz povoljniju cijenu od navedenih. Ugovor bi se sklapao od 1. 1. 1973.

## Feinprüf i Mahr u Zagrebu

**Zagreb** – Firme »Feinprüf« i »C. Mahr« otvorile su u Zagrebu Centar za tehničko savjetovanje po pitanjima mjerenja i kontrole. Riječ je o proizvođačima visokokvalitetnih uređaja i aparata za mjerenje na području industrijske tehnike mjerenja linearnih veličina. Te su firme već nekoliko godina prisutne na jugoslavenskom tržištu. Savjetovalište se nalazi na Strossmayerovom trgu 1, 41000 Zagreb, tel. 041- 36-153, a vodi ga stručni suradnik i savjetnik za Jugoslaviju D. Milutinović, dipl. ing.

Kao stalan oblik rada naše je uredništvo »Vijesti DKK« od prvog broja uvelo i pružanje određenih vrsta usluga svojim čitateljima. Tako ćemo, kako smo najavili, objavljivati adresar stručnih i drugih organizacija i foruma uključenih u tematiku kvalitete i akciju Godina kvalitete, iznositi pregled stručne literature i publikacija, uključujući i podatke o mogućnosti nabavke, te u okvirima mogućnosti i osigurati određene količine literature, propagandnog materijala itd. O svemu tome pisat ćemo na ovom, već uobičajenom mjestu u našem listu, pa tako i ovaj puta nastavljamo s objavljivanjem priloga te vrste.

## Osnovi za izradu programa unapređivanja kvalitete

Knjiga »Osnovi za izradu programa unapređivanja kvalitete« izdanja je »Privrednog pregleda« od 1972. Ima 258 stranica, a sačinjena je na temelju stručnih radova petnaestak članova JUSK-a. U četiri poglavlja autori iznose postavke o značaju kvalitete i faktorima koji na kvalitetu utječu, razlažu o odnosu kvalitete i privrede, te utječaju općeg i stručnog obrazovanja kao i pravnih regulativa na kvalitetu privrednih i društvenih djelatnosti, te konačno iznose program akcija za 1972. Godinu kvalitete u Jugoslaviji. Knjiga sadrži i opsežnu bibliografiju o kontroli kvalitete u Jugoslaviji.

Cijena knjizi je 50 d, a može se naručiti preko našeg uredništva.

## Model tvorničkog programa za Godinu kvalitete

Tehnički direktor tvornice »Prvomajska«, **Krešimir Varljen**, dipl. ing, inače i član Društva za kontrolu kvalitete Zagreb, autor je studije »Model tvorničkog programa za Godinu kvalitete«, djela od 40-ak stranica u kojem daje teoretski pregled cijele akcije Godina kvalitete u privredi, te značaj te akcije na ovom području. U studiji se opisuje tipičan tok akcija za Godinu kvalitete u privredi, informira o ciljevima akcije Godina kvalitete, definiraju ciljevi radne organizacije na području kvalitete, iznosi program aktivnosti za Godinu kvalitete, te daju upute za organiziranje aktivnosti za Godinu kvalitete.

Studija se može nabaviti preko našeg uredništva. Cijena je 25 d.

VIJESTI DKK izdaje Društvo za kontrolu kvalitete Zagreb — kao prigodno stručno-informativno glasilo povodom akcije Godina kvalitete u Jugoslaviji

## Savezna i republičke privredne komore

1. Savezna privredna komora, Terazije 15/23, 11000 Beograd, tel. 011-339-461, predsjednik **Rudi Kolak**
2. Privredna komora BiH, Mis Irbina 13, 71000 Sarajevo
3. Privredna komora Crne Gore, Novaka Miloša 11, 81000 Titograd
4. Privredna komora Hrvatske, Rooseveltov trg 2, 41000 Zagreb
5. Privredna komora Makedonije, I. L. Ribara 25, 91000 Skopje
6. Privredna komora Slovenije, Titova 19, 61000 Ljubljana
7. Privredna komora Srbije, Generala Ždanova 13-15, 11000 Beograd
8. Privredna komora Kosova, Maršala Tita 20, 38000 Priština
9. Privredna komora Vojvodine, Bulevar Maršala Tita 21-23, 21000 Novi Sad

## Privredne komore u Hrvatskoj

1. Privredna komora Hrvatske, Rooseveltov trg 2, 41000 Zagreb, tel. 041-443-422, predsjednik dr. **Vito Gašparović**
2. Privredna komora Zagreba, Ilica 49, 41000 Zagreb, tel. 041-442-811, predsjednik **Zorislav Šonje**
3. Privredna komora Bjelovar, Preradovićeva bb, 43000 Bjelovar, tel. 043-46-22, predsjednik **Andrija Žabić**
4. Privredna komora Karlovac, Marinkovićeva 19 b, 47000 Karlovac, tel. 047-32-60 i 20-88, v. d. predsjednik **Pajo Luketić**
5. Privredna komora Osijek, Bulevar JNA 13, 54000 Osijek, tel. 054-253-22, predsjednik **Vujo Divjak**
6. Privredna komora Rijeka, Rade Končara 44, 51000 Rijeka tel. 051-22-156, predsjednik **Kazimir Jelovica**
7. Privredna komora Split, Saveznička obala 4, 58000 Split, tel. 058-47-655, predsjednik **Ivan Paša**
8. Privredna komora Varaždin, Preradovićeva 17, 42000 Varaždin, tel. 042-44-166, predsjednik **Jeronim Juričan**

Glavni urednik:  
**Stjepan A. Szabó**, dipl. ing.  
Odgovorni urednik:  
doc. **Federico Dusman**, dipl. ing.

Zagreb — Na temelju do sada prispjelih prijava izrađen je preliminarni program seminara **Kontrola kvalitete i tehnika mjerenja u metalopreradaivačkoj industriji**, koji će se 22. i 23. studenoga, u organizaciji Instituta Fakulteta strojarstva i brodogradnje i Društva za kontrolu kvalitete Zagreb, održati u Zagrebu. Ovaj seminar nastavlja višegodišnju tradiciju, nastojeći jugoslavenskoj stručnoj javnosti prezentirati najnovije poglede i dostignuća s tog područja.

Preliminarni program seminara uključuje slijedeće teme:

— **Integralni sistem kvalitete** — dr. **Radovan Andrejčić**, dipl. ing, direktor Zavoda za produktivnost dele Ljubljana

— **Informacioni sistem u funkciji kvalitete** — mr. **Vukota Stevačić**, dipl. ing, doc. VTŠ KoV JNA Zagreb

— **Postupak proračuna pouzdanosti popravljivog sklopa** — **Friedrich Goubeaud**, Obering, »E. Leitz«, SR Njemačka

— **Mogućnosti automatizacije preciznog mjerenja pneumatskim i elektroničkim metodama i Tehnička informiranja o primjeni preciznog kugličnog vođenja** **Dragiša Milutinović**, dipl. ing, stručni savjetnik firmi »C. Mahr« i »Feinprüf« za Jugoslaviju

— **Mogućnosti automatizacije kod mjerenja s povišenom točnošću** — **W. Miller**, dipl. ing, SIP, Švicarska

— **Precizno mjerenje etalona dužina s elektroničkom obradom** — mr. **F. Dusman**, dipl. ing, **R. Stančec**, dipl. mat, **A. Kauzlarić**, dipl. ing, FSB Zagreb

— **Kontrola oblika i površina dijelova u suvremenoj proizvodnji** — dr. **Rudolf Schneitmann**, dipl. ing, »Dr. Pertherr« GmbH, SR Njemačka

— **Primjena vrtožnih struja kod nerazornih ispitivanja** — **Božena Božiček**, dipl. ing, IGH Zagreb  
**RUDOLF STANČEC**, dipl. mat.

Uređivački savjet:  
doc. **Federico Dusman**, dipl. ing, **Stjepan A. Szabó**, dipl. ing., **Ela Samokovlija**, dipl. ing., **Stevan Ritz**, dipl. ing., **Petar Zoratti**, dipl. ing.

VIJESTI DKK izlaze najmanje jedamput mjesečno — List je besplatan — Rukopisi se ne vraćaju  
Uredništvo: Đure Salaja 1, 41000 Zagreb, telefon 511-944